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Ata da Sexagésima Primeira Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 24 de Outubro de 2023. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a 

leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão 

do dia 19/10/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 512/2023, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao 

requerimento nº. 263/2023, de autoria do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke. Ofícios nºs. 281, 282, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291 

e 292/2023/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. Ofício 

nº. 514/2023/GOV/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta à indicação nº. 266/2023, de 

autoria do Vereador José Reinaldo Alves Bastos. Ofícios nºs. 515, 516, 

517, 518 e 518/2023/GOV/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos 

dos senhores Vereadores. Ofício nº. 520/2023/GOV/PMV-RJ, do Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta à indicação nº. 263/2023, de autoria do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila. Ofício nº. VLÇ/10-16/2023, da EPAC – Estruturadora 

de Projetos Ltda, em resposta ao requerimento nº. 254/2023, de autoria do 
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Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke. Logo após, o Presidente 

Eduardo Ávila convidou o Sr. Wanderson Faria para fazer uso da tribuna, 

que é Superintendente da Secretaria Estadual do Turismo no Vale do Café, 

que vai explanar sobre a APL do Queijo e da Cachaça. O Vereador David 

Nogueira convidou o Marcelo, do Império Rural, do Movimento da Rota do 

Queijo, para fazer parte do plenário também. O Presidente Eduardo Ávila 

convidou também o Rodrigo para fazer parte do plenário. O Sr. Wanderson 

cumprimentou a todos. Relatou que foi Secretário de Turismo de Vassouras e 

em 2019 assumiu a Secretaria e começou a fazer um trabalho não só por 

Vassouras, mas pelo Vale do Café. Disse que aqui precisam criar um modelo 

como se vê no sul. Falou que no Vale do Café tem belezas culturais e 

turísticas importantíssimas. Disse que em Valença tem uma jóia, que é o 

Distrito de Conservatória. Relatou que na época lançou em Vassouras alguns 

projetos, inclusive incluindo aqui o Distrito de Conservatória e a própria 

Valença, que foi a primeira APL do Café. Explicou porque lançou a APL 

(Arranjo Produtivo Local) do Café, dizendo que o objetivo é apoiar quem 

produz e incentivar novos produtores a produzir. Fez menção ao café da 

Fazenda Florença, do Paulo Roberto, que foi campeão em 2019, no Estado do 

Rio de Janeiro. Disse que o Paulo foi um grande incentivador para lançar esse 

projeto, que aconteceu em 2021, em Vassouras. Tem observado que esse 

movimento tem fluido bem e tem alguns produtores produzindo café. Disse 

que está unindo atividade turística com agricultura. Fez menção ao único 

museu do café, na Fazenda São Luiz da Boa Sorte. Relatou que foi convidado 

pelo Vereador David e pelo Rodrigo para participar da Rota do Queijo, aqui 

em Valença. Mencionou que saiu da Secretaria de Turismo de Vassouras e 

começou a trabalhar com o Secretário de Estado Tutuca, em fevereiro, e ele 

lhe deixou como responsável das ações do turismo no Vale do Café. Informou 

que também está sendo criada a Rota da Cachaça. Disse que começou a fazer 

um trabalho de apoiar também esse movimento. Comentou que agora 

conseguiu as placas para identificar as propriedades que fazem parte da Rota 

do Queijo. Falou que sabe da dificuldade com relação à questão do leite. Disse 

que em 2019 lançou a APL da Cachaça, mas veio a pandemia e esse 

movimento paralisou. Relatou que conseguiu uma parceria com o SEBRAE, 

para lançar em breve, que vai ser apresentada amanhã, uma identificação 

geográfica para a Rota do Queijo daqui de Valença. Disse que também vai ser 

oferecido pelo Ministério da Agricultura para o setor de cachaça. Falou que o 

trabalho da promoção é importante, tecendo comentários a respeito. Informou 

que amanhã é um dia importante para cobrar das autoridades e tirar todas as 

dúvidas sobre as questões. Agradeceu pela oportunidade de estar nessa Casa 

hoje, para poder falar desse evento que acontecerá amanhã, a partir das 

9h30m, no auditório da Universidade de Vassouras. Os Vereadores Pedro 

Graça, David Nogueira, Fábio Antônio, Fabiani Vasconcellos, José Amauri e 

o Presidente Eduardo Ávila fizeram diversos comentários e considerações a 

respeito do tema. O Vereador David Nogueira convidou o Vereador 

Presidente Eduardo Ávila e a Vereadora Fabiani Vasconcellos para fazer junto 
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com ele a entrega dos títulos aos homenageados, que são: Wanderson Faria, 

Marcelo e Rodrigo, que pousaram para as fotos. Em seguida, a 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva, continuou a leitura do expediente. Projeto de 

Resolução nº. 26/2023, de 24/10/2023, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. 

Carlos Roberto Gonçalves Leite. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 101/2023, de 24/10/2023, origem Mensagem nº. 64/2023 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 954.984,80 (novecentos e cinquenta e 

quatro mil, novecentos e oitenta e quatro reais e oitenta centavos)  e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 102/2023, 

de 24/10/2023, origem Mensagem nº. 65/2023 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 97.642,00 (noventa e sete mil, seiscentos e quarenta e dois 

reais) e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 103/2023, 

de 24/10/2023, origem Mensagem nº. 66/2023 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 42.000,00 (quarenta e dois mil reais) e dá outras providências 

O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 104/2023, de 24/10/2023, origem 

Mensagem nº. 67/2023 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 34.304,62 

(trinta e quatro mil, trezentos e quatro reais e sessenta e dois centavos) e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 105/2023, 

de 24/10/2023, origem Mensagem nº. 68/2023 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 60.808,00 (sessenta mil, oitocentos e oito reais)  e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 106/2023, de 24/10/2023, 

origem Mensagem nº. 69/2023 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

149.945,00 (cento e quarenta e nove mil, novecentos e quarenta e cinco 

reais) e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 107/2023, 

de 24/10/2023, origem Mensagem nº. 70/2023 do Poder Executivo, com 
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pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 6.286,14 (seis mil, duzentos e oitenta e seis reais e quatorze 

centavos) e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

108/2023, de 24/10/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, que 

denomina o prédio onde funciona a parte administrativa da Prefeitura 

Municipal de Valença de “Centro Administrativo Fernando Pereira Graça” 

e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

94/2023, de 12/09/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que 

dispõe sobre mecanismos e instrumentos para análise e divulgação de 

informação ao consumidor sobre a qualidade da água para consumo 

humano das ETAS e minas d’água no Município de Valença e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Defesa do Consumidor para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 95/2023, de 12/09/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge, que dispõe sobre a inclusão do evento – Cruzada Evangélica 

Valença Para Cristo – no calendário oficial de eventos do município e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Direitos Humanos e Cidadania 

para exarar parecer. Requerimento n°. 278/2023, de 24/10/2023, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à atleta Shanaya Christine da Silva, karateca premiada, 1º lugar de 

Kata na categoria sênior de 18 a 35 anos e 3º lugar em Kumite, neste último 

final de semana. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 279/2023, de 

24/10/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao atleta Adrian Christian da Silva, 

karateca campeão de Kata na categoria Master de 36 a 45 anos, faixa marrom 

e preta, no campeonato deste último final de semana, Academia Goshi Kan, 

Sesei Maria Simone. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

280/2023, de 24/10/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Kleber 

José Fonseca Ribeiro, em reconhecimento às suas relevantes atividades. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 281/2023, de 24/10/2023, do 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, em regime de urgência, à 12ª. 

ROC, localizada no Município de Barra do Pirai, unidade do DER, solicitando 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 179 

que envide esforços no sentido de que seja feita a instalação de um semáforo 

com sensores e câmeras, na Ponte do Desengano, que liga o Distrito de Barão 

de Juparanã a Barão de Vassouras. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

convidando o Secretário Municipal de Educação para vir a essa Casa para 

prestar alguns esclarecimentos a respeito da merenda e do concurso público da 

Prefeitura Municipal de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação 

n°. 297/2023, de 24/10/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando a reforma e pintura do piso da quadra do Bairro Parque Pentagna, 

bem como a reforma do parquinho. Indicação n°. 298/2023, de 24/10/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, 

solicitando os serviços da equipe manual do INEA para realizar a 

reconstrução das paredes de contenção e abrir um pouco a vala situada na Rua 

João de Paula Rangel, no Bairro Cambota. Indicação n°. 299/2023, de 

24/10/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, a pintura dos redutores de velocidade no Bairro Morada do Sol. 

Indicação n°. 300/2023, de 24/10/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria responsável, em caráter de urgência, no Bairro 

João Dias, os seguintes pedidos: 1- manutenção, limpeza e capina nas ruas do 

bairro; 2- manutenção e reforma no ponto de ônibus (Rua 27 de Novembro); 

3- limpeza na quadra poliesportiva. Indicação n°. 301/2023, de 24/10/2023, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, reiterando os 

termos da indicação de 22 de agosto deste ano, que solicita o reparo na 

instalação e substituição de lâmpada no poste situado na Rua Dr. Souza 

Nunes, em frente ao nº. 398. Indicação n°. 302/2023, de 24/10/2023, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que 

seja feito o reparo de refletores e roca de lâmpadas na Praça Paulo de Frontin. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. 

Parabenizou o Vereador Pedro Graça, quando foi falado sobre a Rota do 

Queijo, e o mesmo pediu mais estradas, pois as estradas não são boas. 

Comentou que ano passado foi a Pirai e plantaram duas mil mudas de café 

para um amigo seu. Acha que o Bairro da Passagem foi um dos maiores 

produtores de café, mas hoje não vê mais o plantio de café em nossa cidade. 
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Disse que a Secretaria Municipal de Agricultura poderia dar um incentivo 

maior para os pequenos produtores e mesmo para os fazendeiros para a 

produção de café, queijo e cachaça. Acha que a nossa cidade poderia voltar 

com o plantio de café e com o plantio de cana. Disse que nossa cidade poderia 

ter mais maquinários para arrumar as estradas. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Relatou que semana 

passada não pôde estar presente devido a essa virose, que está acometendo 

muitas pessoas. Acha que precisam ter uma explicação para isso. Parabenizou 

a festa de 200 anos de Valença, que contou com a participação de inúmeras 

pessoas, elogiando a mesma. Disse que agora precisam fazer com que esses 

200 anos se torne bom para os moradores de Valença. Comentou sobre a 

homenagem que está fazendo ao seu tio Fernando Graça, de colocar o nome 

do mesmo no Centro Administrativo da Prefeitura Municipal de Valença, pois 

foi ele que levantou aquele Centro, e que tenha um busto dele na entrada do 

prédio. Tem certeza que o Prefeito Fernandinho Graça vai atender e vai 

resolver isso. Deixou o registro de um fato, que precisam resolver, para que as 

coisas não se repitam; relatou que teve a morte de um senhor no Bairro de 

Fátima, que ficou quase 12 horas em casa, onde a família ficou sem saber o 

que fazer com o corpo, qual o médico iria dar o laudo e quem iria buscar. 

Disse que isso não pode acontecer. Falou que tem médicos aqui que estão 

autorizados a fazer esse tipo de serviço; disse que tem que saber quem são os 

responsáveis nessa área e divulgar para as famílias recorrer num momento 

desses. Solidarizou-se muito com as famílias e com o que está acontecendo no 

Oriente Médio. Disse que precisamos fazer um momento de oração por essas 

famílias que estão perdendo seus entes queridos e que isso pare. O Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. 

Registrou o importante momento que teve ontem, dizendo que o Vereador 

Bernardo esteve presente, com os artistas e o Secretário Hélio Suzano 

compareceu durante a reunião, que foi a audiência pública que aconteceu no 

CEFET, para tratar sobre alguns assuntos da cultura, que estão bem atrasados 

e o município pode ficar sem algumas verbas importantes a partir do ano que 

vem. Disse que não está com o chamado CPF da cultura legalizado. Informou 

que saiu de lá com o compromisso firmado de que o Secretário Hélio Suzano 

tente acelerar esse processo e entregue a essa Casa o mais rápido possível tudo 

que compõe o Sistema Nacional de Cultura, para que possam votar. Relatou 

que deixou bem claro que o Executivo precisa respeitar essa Casa. Agradeceu 

a todos que estiveram presentes. Fez menção a essa questão desse rapaz que 

morreu e ninguém conseguia chegar lá para poder atestar sua morte. Explicou 

porque o Vereador Eduardo Hanke, que é médico, não podia ter feito isso. 

Comentou que está sendo indagado sobre a fiscalização na fábrica; informou 

que vai tentar colher informações, para entender o que aconteceu dentro 

daquela fábrica e no acidente; explicou que tecnicamente não pode expressar 

nenhum tipo de posicionamento, pois não é técnico de segurança do trabalho e 

não entende de caldeira. Esclareceu que está indo em solidariedade a essas 

famílias e entender o que realmente aconteceu dentro daquele local de 
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trabalho e prestar esse apoio. Disse que vai continuar lutando com relação à 

cultura. Falou que a CPI da educação vai sair e vai entregar bons resultados. 

Disse que não vai desistir enquanto o CPF da cultura não estiver ativo. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre as duas Moções de Aplausos que apresentou 

hoje, para a Shanaya e para o Adrian; parabenizou a Academia Goshi Kan, da 

Sesei Maria Simone, que realiza seu trabalho no antigo Clube Fenianos. 

Criticou a falta de incentivo ao esporte e ajuda aos atletas por parte da 

Prefeitura Municipal de Valença. Fez menção ao Daniel Miojo. Com relação à 

audiência pública da cultura, parabenizou o Vereador Ailton Batista por sua 

iniciativa e atitude em realizá-la; parabenizou também os fazedores de cultura, 

pois acha importantíssima a participação popular. Relatou que ontem saiu de 

lá muito feliz com os posicionamentos da plenária, pela explicação e clareza 

do Cristiano Almeida, representante da Secretaria de Cultura do Estado, que 

se fez presente e com o posicionamento do Vinicius, que compôs a Mesa, 

representando os fazedores de cultura. Viu que saíram de lá com algumas 

coisas que precisam ser cumpridas por parte da Secretaria Municipal de 

Cultura. Disse que estará ombreado com o Vereador Ailton Batista, para que 

busquem essas respostas e avancem. Com relação à conferência da cidade de 

Valença no que diz respeito ao tema da água, esgoto, lixo, reciclagem e 

drenagem urbana, que aconteceu na UNIFAA, no último sábado, no qual 

esteve presente, disse que alguns temas foram muito bem tratados, e quem foi 

pôde aproveitar o máximo; teceu comentários a respeito. Informou que 

amanhã vai ter o 1º. Fórum Municipal dos Direitos das Pessoas com 

Deficiência, que vai acontecer de 13 às 17 horas, organizado pelo Conselho 

Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência, na Catedral Metodista 

de Valença. Comentou sobre a indicação que apresentou hoje, direcionada ao 

Executivo, solicitando a reforma do piso da quadra do Bairro Parque 

Pentagna. Informou que no próximo dia 30 (segunda-feira) será realizada a 

primeira rodada do Campeonato Interno de Juventude do Bairro Parque 

Pentagna. Com relação à reunião com o Secretário de Educação, disse que fez 

uma defesa à Câmara de Vereadores, solicitando ao mesmo que trouxesse 

todas as informações, com clareza para a população, de como está 

acontecendo os trâmites do concurso público. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Agradeceu ao Presidente 

Eduardo Ávila, pela oportunidade de trazer um pouco da história da Rota do 

Queijo, que é hoje o único produto de turismo da cidade de Valença e que 

movimenta um traid de negócio que se consolida na cadeia produtiva da 

cidade. Parabenizou todo grupo que foi responsável pela manifestação contra 

as drogas e pela vida e contra o aborto, que teve em Valença, no sábado de 

manhã. Com relação ao piso nacional da enfermagem, disse que hoje recebeu 

várias mensagens de enfermeiros de vários segmentos da cidade, mas 

principalmente da Prefeitura, Ação Brasil e de quem depende da Prefeitura 

para os repasses. Informou que essa Casa aprovou um crédito especial que 

consolida o valor que foi repassado pelo Ministério da Saúde, com base nos 
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dados fornecidos pela própria Prefeitura. Disse que as informações dão conta 

que a Ação Brasil não vai pagar. Fez um apelo ao Prefeito Fernandinho Graça 

para que tome a frente desses processos e não deixe na mão de outras pessoas. 

Informou que a UNIFAA já pagou. Perguntou o que falta para a Prefeitura de 

Valença, Secretaria de Saúde, pagar o piso nacional da enfermagem. Relatou 

que a UPA não pagou o mês de salário dos profissionais e obrigou os 

funcionários a assinarem suas rescisões para não receberem as multas 

indenizatórias da troca da OS que assumiu. Disse que não pode deixar de 

pagar salário. Falou que pagar a rescisão é mais do que obrigação e ninguém 

mandou trocar a OS. Disse que Valença ao pode continuar com esses vínculos 

precários de emprego, porque daqui a pouco eles vão entrar na Justiça contra a 

OS e vão entrar solidariamente contra a Prefeitura. Falou que é uma vergonha 

a UPA deixar de pagar o salário e obrigar o funcionário a assinar a rescisão, 

abrindo mão da indenização. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre à 

Moção de Aplausos que enviou ao Sr. Kleber José Fonseca Ribeiro, servidor 

público e agente educador, que merece total respeito e reconhecimento. Teceu 

comentários também ao Projeto de Resolução que apresentou, que concede 

o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Carlos Roberto Gonçalves Leite 

(proprietário da Casa do Biscoito). Comentou que hoje poderia estar aqui 

fazendo uma Moção de Pesar a um amigo, Dr. Marcus Vinicius, que 

sofreu um acidente porque atropelou uma vaca, em Conservatória, quando 

estava vindo para a igreja no domingo; disse que o mesmo está bem e se 

recuperando. Fez menção à lei de sua autoria de nº. 3.524/2023, que é 

para apreender grandes e pequenos animais soltos nas ruas. Parabenizou o 

Prefeito Fernandinho Graça que também teve essa sensibilidade e 

sancionou essa lei. Pediu ao responsável pela comunicação e redes sociais 

da Prefeitura, pois está querendo fazer uma campanha de conscientização, 

pedindo que o mesmo ajude na divulgação. Informou que o proprietário 

do animal assumiu toda a responsabilidade. Criticou a falta de medicação. 

Solicitou uma reforma no esgoto da Rua Santa Rita de Cássia (subida do 

Cruzeiro), assim como a limpeza do local e tapa-buracos; solicitou 

também a troca de lâmpadas. Solicitou uma operação tapa-buracos na Rua 

Silva Jardim. Com relação ao lanche para os pacientes que vão para o Rio 

de Janeiro, disse que ficou sabendo que não pode ir mais acompanhante; 

perguntou quem vai se responsabilizar por esse paciente, se ele vier 

sedado; falou que vai procurar saber se isso procede. Com relação ao 

óbito na cidade, informou que não é medico legista; informou também que 

quem é o responsável é o Dr. Saulo, que estava no Rio de Janeiro. Disse 

que vai brigar pelo pagamento do piso nacional da enfermagem. 

Parabenizou o Dr. Vinicius Rachid, junto com a Prefeitura, sobre o evento 

de MotoCross que teve na cidade. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) informou que a Medalha Luiz Gioseffi 

Jannuzzi será entregue no dia 08 de novembro, quarta-feira, às 18 horas; pediu 

àqueles que ainda não entregaram o nome do homenageado que entreguem até 
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sexta-feira, para a Câmara poder organizar melhor essa solenidade tão 

importante. Dando prosseguimento à abertura dessa Casa aos fazedores de 

cultura e aos artistas de Valença, convidou a todos para estar nessa Casa, na 

sexta-feira, a partir das 17h30m, para acompanhar a abertura da exposição do 

artista plástico Ubiratan Lima, que vai ficar até o início do mês de novembro. 

Relatou que foi convidado para estar no podcast do Nem, amanhã, a partir das 

19 horas. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausente o Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Em primeira discussão o Projeto de 

Lei Complementar nº. 07/2023, de 30/03/2023, origem Mensagem nº. 

33/2023 do Poder Executivo, que altera o Art. 205-D, da Lei 

Complementar nº. 225, de 17 de dezembro de 2019, que dispõe sobre o 

novo Código Tributário do Município de Valença-RJ, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

26/10/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar nº. 

09/2023, de 12/09/2023, origem Mensagem nº. 61/2023 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que altera e revoga dispositivos da 

Lei Complementar nº. 253, de 08 de dezembro de 2022, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

26/10/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

70/2023, de 27/06/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que 

institui o Conselho Municipal da Juventude – COMJUVE, no âmbito do 

Município de Valença, e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 26/10/2023. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 73/2023, de 01/08/2023, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

restaurantes, bares e casas noturnas adotarem medidas de auxílio às 

mulheres e aos LGBTQIA+ em situação de risco no Município de Valença 

e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

26/10/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

89/2023, de 29/08/2023, dos Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva e 

Fábio Antônio Pires Jorge, que dispõe sobre a proibição de cobrança de 
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taxa de religação de serviço de água e energia elétrica no Município de 

Valença, em caso de corte de fornecimento por falta de pagamento e dá 

outras providências. O Vereador autor solicitou a retirada do projeto. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 91/2023, de 31/08/2023, 

do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que dá nome de Beco 

Walter Vieira, o beco conhecido como Chácara do Lebre, localizado no 

Bairro de Quirino. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

26/10/2023. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                              , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                                

E eu,                               , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 24 de Outubro de 2023. 

 


